PONTO 130/C/3 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

10.2/11.° Anos de Escolaridade (Decreto-Lel n.® 286/89, de 29 de Agosto)
Curso Geral & Cursos Tecnoligicos — Agrupamento 3

Duragis da prova: 120 minutos 1.* FASE
1998 1* CHAMADA

PROVA ESCRITA DE INTRODUGAO A ECONOMIA
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICAGAO

Critérics de clasaificaclio

Distribuicio
da cotagho

Total

1.

2,

1.4,

1.2.

21.

2.2,

Alribuicio da cotago Iolal, se o examinando efectuar o
seguinte calculo:;

Frodutividade do trabalho = 200/110 = 20 pegas por
trabalhador.

Se 0 examinando apresentar comectaments os cilculos,
embora com efmo no resultado, atribuir;

10

15

Atribuir a colagdo total, se o examinando enunciar
comectamente a Lei dos Randimantos Deacrescantas.
Se o examinando apenas indicar a referida lei, atribuir:

7.5

15

Alribuicio da cotagio total, se o axaminando expuser
Irés caracleristicas, nomeadamenta:

Atomicidade, homogenaidade, transparéncia, moblidade
ou permeabilidade.

A colacdo deve sar distribuida equitativamenta por cada
uma das partes da resposia.

Se o examinando apenas indicar rés caracteristicas,
S6iM as expor, devera ser atibuida metade da cotagio.

(5+5+5)

(2.6 + 2.5 + 2,5)

15

Alribuigao da cotagBo tolal, se o examinando referir duas
alteraches, nomeadamente:

- aumento da procura;

— reducio da procura no caso do bem ser inferior.,
Distribuicdo squitaliva da cotagdo por cada uma das
partes da resposta.

(10 + 10)

20

1.1.

14

Sera de atribulr a colaglo total, se o examinando refarir
a Balanga de Servigos, ou Balanga de Servigos &
Rendimentos.

15

Abribuir @ cotacio total, s& 0 examinando explicar que a
entrada de divisas provenientes do turismo, sendo
superior &5 saldas, reflacte-se positivamenta na BTC,

permitinds a compensagdo do desequilibno provocado
pelo défice da Balanga Comercial.

20
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11}

11.

1.2.

2.1,

2.2,

Se 0 examinando estabelecer correctamente a difaranga
éntre os dois sistemas, de acordo com os aspectos
padidos, atribuir a cotacdo total.

A colagBo deverd ser distribulda equitativamente por
cada uma das partes da resposta,

(375 + 375+
* 3,75 + 473

15

Serd de alribuir a cotagio lolal, se o examinando referir
correctamente duas caracteristicas das economias
mistas.

A colaglo devera ser distribulda equitativamente por
cada uma das partes da resposta,

(7.5 +75)

15

Afribuir a cotaglo total, se o examinando axplicar que
24% do valor das exporiagBes s30 canalizados para o
pagamento dos juros & das amortizacdes.

15

Atribuir a cotaglo total, =& o axaminando axplicar
comectaments que grande parte do valor da produgio
dos paises com elevade endividamento & canalizada
para ¢ pagamento do servigo da divida. Isto implica a
s5u@ néc utiizacio na satisfacdo das necessidades da
populacio e no desenvolviments das esbruturas
acondmicas e soclais destes palses.

v

11.

1.2.

Fara atribuico da colagdo total o axaminando deverd
caracterizar asta forma de integragdo.

Se o examinando apenas identificar a forma de
integragao, sem a caraclerizar, atribuir;

15

O examinando deverd explicar duas das saguintes
consequéncias, ou outras consideradas igualments
relevantes:

— aumento da inflagdo;

= aumento das despesas publicas;

- aumeanto da produgBo das indistrias ligadas &
manutencio da guena;

= gscassez de mao-de-obra.
A colagdo devera ser distribuida equitativamente por
cada uma das partes da resposta.

Se 0 examinando apenas indicar duas consequéncias,
atribuir;

(10 + 10)

{(3.75 + 3.75)

TOTAL:

130/C13
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